27 Ilepintwon: Av o 'popuixd cOotnua sivon

underdetermined

Ocwpolye Az = b, omou A € R™*", m < n xu b € R™. Ye autd 10 clotnua o opriudg
TWY AYVOOTwY efvar Yeyahltepog and tov aplud twv eClowoewy xau 1) Ao x Oev elvon
OUYXEXPWEVT], UE TNY €VVOLa OTL TOAAEG ETAOYES YIoL TO T avTIGTOL0UY GTo (Bto Oe&i uélog
b.

Av o A eiva full rank (rankA = m), tote vy x&de b € R™ undpyet évo oUvoro ANoEwY,
e poperic: {x € R" : Av = b} = {z, — 2, 2 € N(A)}, onou z, eivon onowdhnote edixr,
Aoor, dnh. Az, = b, xou Vz : Az = 0. Xuvendg, n Aon éxer dimN(A) = n —m ‘Boduolc
ehevdepiag’, xou umopel xaveic va emAéZel onoodhnote z € N(A) yuu vo ixavorowoly dio-
POPETXES WOTNTEG TN AUong 1 Yo BedTioToToinor avdueca oTig Aioeig. BEuelc ddyvouue

ond autég T AUon ¥, yio Ty onoio 1) ||z|| ehayiotonoteiton.

Ocwpnua 1.1. Eoww A m x n nivakag, m < n, pe rank(A) = m ka1 éotw x* pua Adon

touv Az = b. Tdre n x* efvar Aon edayiotng vépuag av kar pdévo av z* € R(AY).

Anddeiln: Apyixd, petacynuoatiCoude to TEOPANUA Tng €UpECTC EVOS BlavioUATOS ¥ TOU
ehoytotonotel T [|z|| yroo Oha Tor BrovOopata & Yo T onole Az = b, oTo TpéBAnua ebpeong
Tou dtavbopatog 2* € N(A) tou ehoyiotonoel o ||z, — 2||.

‘Eow x = x, — 2z wo Abon tou Az = b.

An6 ) Dpoppnr) Ahyefea yvwpilouye ot av évag mivaxag X €yet n ypouuxd aveldptn-
te¢ othieg, tote autés oynuatifouv wa Bdon yio tov R(X). Enfong, v 600év didvuoua
v € R(X), 10 8dvuopa y Yo to onofo toyler v = Xy eivor govadixd o diveton and tn oyéon
y= X"t

And 10 Oepehiddec Oewpnua twy Ipopuixdy Anewxovicewy (Bi. [16]) éyouye 6Tt 0 Tuphvag
tou A éyel dudotaon dimN(A) = n —rank(A) = n —m. Mnopolue howndv va Yewpriooupe
wo opvoyavio Bdon {by, ..., by }, by € R yiotov N(A), ondte N(A) = span{by, ..., b, }.
Av oploovye mivaxa B = (by, ..., by—m) éyouue 01t R(B) = N(A). Oewpolye z € N(A),

orote z = By, y € R"™™. To npofhnua ebpeong tou 2* avdyeton twpa 610 TEOBANU VpE-



ong dravbopartog y* wote: ||z, — By*|| < ||z, — Byl, Vy € R, Autd anotekel otny ousia
évor overdetermined mpofinpa ehoylotwy TeTpoy VLY, pe Mon y* = BTz, = (B'B) "' B'x,,
‘Apa z* = By* = BB*x,.

Topa, yio 10 ), — 2* €youpe:

B'(zx, — z*) = B'z, — B'BB*x, = B'z, — B'B(B'B)"'B'z, = B'z, — B'z, = 0.
Enopévewe 10 x, — 2* elvor opoydvio wg mpog TiC OTHAES Tou B, dpa X »w¢ Tpog xdve
didvuopa tou N(A) = R(B). Suverag, Yo 10 2% = 1, — 2* woyler z* € (N(A))L. Eépoupe

ot (N(A))*F = R(AY), dpa éyoupe T0 Inroduevo.

Autd o Bewpnuo tpoopépel pla pédodo Yo TNy andxTnor g Aiong ehayioTng vopuag
Tou Ax = b.
Hpdryportt, enedr z* € R(AY), éyouvpe o* = A'w yio xdnowo w € R™. "Apo to w efvon 1 Ao
TOU CUCTHUATOS

AAw = b. (1.3)

O nivoxog AA" elvor m x m, xou enedr) o A efvon full rank, o AA" eivor avtiotpédpoc.
LUVETKG, UTopoUUE Vo AOGOUUE aUTO TO GUCTIUO X0 VO ATOXTHOOUKE T1) HOVADLXY| ToU AUoT)

w, o VoTEPY amhd Vo utohoyioouye ) * we e&fic: o = Alw. Yuvodilovtog éyoupe 6L
= A"(AA) b (1.4)

elvar 1 Aoon tou underdetermined TpoBAuaTog EAAYCTWY TETPAYWMVMY, X0l OL XAVOVIXES

eELOWOELS Yio AUTO TO TPOBANUA sivor ot

r=Aw, érov w=(AA)"'b. (1.5)



1.3 Teorow enthvong Underdetermined

IHpoBAnudtwy Ehaylotwy Tetpaydvwy

Eidoye mponyouuévwe mog Beloxoue to didvuoua o mou tpoceyYilel, xatd To duvaToY, TN
AGom tou overdetermined cuctAuatog e€lowoewy Axr = b, dtou A € R™", m > n e ypou-
wxd avedptnteg otiheg. Tdhpa Yo Yewpricouye to underdetermined clotnua Az = b, 6mou
A € R™™ m < n pe ypopuxd aveldptnteg ypoppés. Autéd to underdetermined clotnua
€yeL dnepec hioeLg, epelc duwe Py vouue ond autéc T Ao =¥, vl Ty onolo 1 ||z|| ehay-
oTonotelTol.

Enedn o duecog urohoyioude tng Along o = AH(AAY) D ebvou oo Tadng xon omontel TOAES
TpdZelc, xuplng Moyw Tou uTohoylopol Tou avtiotpdgoy mivoxa (AAY) L yonowonowlue
OLdpopeg YEVOOOUG ToRaYOVTOTOINONE, OTWS OTNY TEP(TTwWo Tou overdetermined mpoArjuo-
t0¢. Auth 0 @opd tapayovtonoolue tov A’ xar epyoaldpaote ye tapdpoto tpdno oe xde

TepinTwoN:

1.3.1 H pédodog TwVv xavovixwyv eEloWoE®Y

ne N BorVeia tng avaiuvorg Cholesky

Yy nepintwon tou o A elvon full-rank, o AA" eivor cuppetpixde xon Yetixd opropévoc
xon Gpo. umopolpe vo tdpoupe Ty avdhuon Cholesky outol: AA* = GG'. Enopévec, 1o
(1.5) yivetow GG'w = b xou Vétovtag z = G'w, pnopolpe va utohoyioouue tn hoon z* wg

eic:

AXybprdpog 1.3.1 'Eoww A m x n, m < n, rank(A) =m.
- Trohoyiloupe tov noapdyovta Cholesky G tou AA".

, , ) Gz =b (w¢ mpog 2)
- Emthdoupe tor TplYwVixd GUG THUOTOL:
xar G'w = z (¢ npoc w).

- Troloyiloupe 10 z* and ) oyéon z* = Alw.



1.3.2 TYmnoloyiwowdg Aong eAayicTwy TETRAYOV®LY

pe N BorVeia tne QR nopayovrionoinong

’ ’ t Z
yenowonowlue My QR-tapayovroroinoy tou A* yio Ty avdAuoy Tou

CUCTARATOS Hag, we eENG:

A'=QR=0Q i (1.6)
0

omou o Q € R™™ givan oploydviog xaw o Ry € R™*™ givan dvew tprywwixoc.

n

‘Eyoupe b= Azx = [ R0 } Q'z = Ry, 6tou y = =Q'z, y € R™.

Y2
Av o A ebvor full rank , tote 10 y1 = (RY)™'b elvar povadixd mpocdloplopévo o GAec ot

Aoeic Tou Az = b dlvovton and:
n
=g | " | (1.7)
Y2
onou yo € R™™™ audaipeTo.

étovtoc o = 0 madpvouue tn wovadixh Ao z* mou ehayiotonoel tn ||z||.
© Y P 4 | | X

Mpdrypar:, €youpe

Ry R R
F=Q | T =@ TR R =Q | | (RIR) T = AY(AAN b = AT,
0 0 0
(1.8)
R

omou o AT = A (AAY) ! elvar o Pevdoavtiotpogoc tou A, diott AA" = [ R0 } Q'Q
0

Ri'Ry. Suvenac uropolye v ypddouue o = Alw, énou w elvor 1) AIoT) Twv Xovovixéy e&L-
otoewy AAw = b.

R~
H eZiowon z* = @ wog Ofvel évay teoéTo umohoyiopol g x¥.  Evakhaxti-

%8, TEOXEWEVOU VO AmOPUYOUUE TNV AmOUNRXEUCT TOU (), UTOPOUUE VO YPTCHIOTOLGOU-
pe ™y QR-nopayovtonoinon (1.6) o va unokoyioouye 1o z* = A'w, pe w hion g

R‘Rw = Rt Ryw = b.

Téte éyouye tov e€hic ahyopripo:



ANybpudpocg 1.3.2 'Eoww A m x n, m < n, rank(A) =m.
- Troloyiloupe v QR-nopoyovionoinor tou Al
- T var unoloylooupe T Ao w g R'Rw = b, emAVOUPE Ta EENRE EMUEPOUC TELY VX

) Ry = b (wc¢ mpoc y)
OUOTT]HO(TO(:

xon Ryw =y (¢ npoc w).

- YTroloyiloupe 1o z* and tn oyéon z* = Alw.

1.3.3 TYrnolhoyiopog Aong eAayioTwy TETRAYWOV®Y

we tn BoRYeiax tng SVD napayovrtoroinong

To Poowxd mheovéxtnua autig tng usdodou enthuone underdetermined I'TIET, eivor ot
doulelel xou oTig TEPITTWoELS Tou o A elvon rank-deficient , oe avtideon ye tic dhkeg Vo

pedodoug Tou mepypdopE.

‘Eotw A" = UXV?' v SVD tou n x m nivaxo. A'. Téte A =V(UD)" = VEIU'. Oéhoupe

VO EAAYICTOTOLACOUKE T1) YOPUA TOU UToAo{Tou:

()|l = [[Az — o]
= ||VEtU 2 — 0|
— [VSUe — V)
= |V(E'U'z — V')
= [|='y = v

orou: Ulr =y xou Vb =1V

'Etot ye ) yerion e SVD o I'IET ralpver tny oxoroudrn poppt:

”

"Tlpoodioplopde Tou ¥ GoTe vo ehaytotonoteiton 1 || Xty — ']




‘Eotww k 1o thijdoc twv un-undevixdv dralovody oy tou A'. Tore:

k m
1=ty =l = (O lowys — b2+ Y )z,
=1

i=k+1
’ X 7 _ t N4 7 Ja .
Ondte, 0 ddvuopa iy = (Y1, ...Ym)" Vo divetow and ) oyéon:

hoo1<i<k

Yi = 7 .
audaigeTo, k <i <m

Téhog, unohoyiloupe 10 = we &gt o = Uy.
Adyo v audalpetwy THOY oTa oToL el TOU ¥, TEOXUTTOUV ATElpes AUOELS ehayio Ty Te-
TPUYWYWY Tou cucThgotog Az = b. And autéc pag evdlagépet 1 Ao ehayloTng vopuag, 1
ornofa mpoxtntel Vé€tovtag y; = 0,1 =k + 1,...,m. Tote éyouye:

k

t
0‘4

i=1 "

Alyopuipog 1.3.3

[poodopiloupe ™y SVD twou A" A' = UXV™.

Anuoupyotye to didvuopa: b = Vb = [b], b, ..., 0 ] .

sy Ugy eeey Upy

Trohoyilouye T0 ¥:

Yi =

Troloyilouue ) Mo ehaylotwy tetpayovwy: = = Uy.
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